

Аэропорт лихорадит

Окончание. Начало на 1-й стр.
Вчера перед зданием аэропорта состоялся митинг протеста против действий нынешнего руководства.

Аэропорт «Уфа» — уникальный объект, возведенный к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

У нас у всех достаточное образование, чтобы быть востребованными во многих отраслях, — выразил авиатехник Николай Старцев мнение большинства коллег.

Новое руководство ко сбрашившимся так и не вышло. А по громкой связи каждую минуту раздавались сообщения справочной службы аэропорта.

Трудяга-лето работает на здоровье

Окончание. Начало на 1-й стр.
Насыщенной и интересной была программа и военного-гражданского лагеря «Рекрут».

Сейчас частенько можно услышать: мол, деревенские школы сильно отстают от городских. Конечно, у городских детей возможностей развиваться больше.

ДУХОВНОСТЬ

Строится мечеть Суфии

Красоту души запечатлеют суры Корана



В деревне Кантюковка Стерлитамакского района строится уникальный по своей архитектуре и масштабам для небольшого населенного пункта духовный храм.

Неподалеку от развилки дорог на Салават, Стерлитамак и Ишимбай сохранилась небольшая деревня Кантюковка, которую в 70-е годы планировалось расселить в связи со строительством нефтехимического комбината.

В начале августа этого года подняли главный купол мечети, который, как и купол минарета, будет покрыт чешуйчатыми нитрититановыми плитами, изготовленными в Набережных Челнах.

Уже построена автономная котельная для отопления мечети. Заказаны также индивидуальные работы занавески, ковры, паласы и коврики.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

С таким учителем ЕГЭ не страшен

У подопечных Альфиды Сатлыковой всегда высокие баллы на экзаменах

Инфляция денег. Инфляция моральных ценностей. Держу в руках золотую медаль, выданную выпускнице Янаульской средней школы 1975 года Альфиде Асхадуллиной и думаю: школьные награды, увы, тоже подверглись инфляции.

Я не знаю, какую оценку ставит себе сама учительница химии Имангуловской средней школы Учалинского района Альфида Сатлыкова (Асхадуллина), слишком у требовательна она к себе, но за нее способны дать ответ ее нынешние награды: отличник образования Республики Башкортостан, лауреат премии имени Марата Мингажетинова.



У Альфиды Сатлыковой порядок во всем, в том числе и в саду. В этот ей помогает дочь Гузель.

альт сильнейших. Если ребенок проходит необходимую подготовку к сдаче ЕГЭ, то ему и в институте будет проще учиться. Но единственный экзамен хотят сейчас сделать обязательным для всех.

Суперсложные задания по математике из раздела «С» даже я не освоил, а вот остальные задачи вполне решаемы, — героиня моя считает: учитель должен быть всесторонне развитым.

Сын Марат после окончания нефтяного университета уехал работать на Север. — Вы спрашиваете, какая она жена, хозяйка? Многого горю не буду, приведу лишь один факт — Альфида прожила с моими родителями 17 лет души в душу, а это о многом говорит.

Так что не стоит за сельских ребятших так сильно переживать. Пока в деревнях остались такие учителя, шансов выйти в люди у них побольше, чем у иных городских умников.

Аниса ЯНБАЕВА.

ИМЕНА

С любовью к малой родине

Кандидату исторических наук, доктору экономических наук, заслуженному работнику торговли РБ профессору Тавису Аглямовичу Сафарову исполняется 70 лет

Если вдуматься, довольно неуютно становится при мысли, что чиновники разных мастей ищут новую национальную идею, способную объединить народ целой страны.

Папа, мама и девять детей

Лето золотого для многих 1937 года для семьи Сафаровых из деревни Иликво Кушнаренковского района выдалось неплохим: в семье родился шестой ребенок — мальчик. Будущий помощник — Тавис.

Умом и пером

1964 году. Тавис Аглямович молод, энергичен как всегда, школа в порядке, а беспоконный характер и любопытство не дают спокойно сидеть на месте.

Недаром старший брат окончил два института, всю жизнь проработал в органах МВД и был прозван Зубром — за внушающее почтительное уважение всезнающей и преданности работе. Еще один брат — строитель — работал начальником шестого строительного управления треста «КПД».

Позднее, на основе диссертации, совместно с секретарем Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Бареем Абдрахмановичем Абдрахмановым в 1972 году у него вышла и отдельная книга «Активные отряды местных Советов».

Как директор за бензопилой ходил

Сам Тавис Аглямович поглядывал в сторону нефтяного института, но тот брат, что звался Зубром (тогда он работал еще в железнодорожной милиции), посоветовал поступить на исторический факультет БГУ.

Тавис Аглямович не оставил и любимого преподавательского дела. Правда, ученики теперь у него больше постарше — студенты медицинского, педагогического, заочного финансового институтов.

Учился будущий директор на «отлично», в дипломе из 44 оценок оказалось всего лишь четыре четверки. После окончания БГУ «поехал поднимать образование» в родной Кушнаренковский район.

Проблемы были и с учителями: ни сейчас, ни тогда молодые педагоги не стремились применить свои таланты в сельской школе — квартир не давали, магазинов богатых в селе не строили и пропитание учите-

пытках получить диплом любыми средствами, не утруждая себя зубрежкой и бессонными предэкзаменационными ночами. А кому-то рассचितывать приходится только на себя и совмещать работу и учебу — просить разрешения на свободное посещение занятий.

Как историки становятся экономистами

Существовало некогда такое образовательное заведение, выполняющее работу важную, а вот название несущее непрезентабельное: учебно-консультационный пункт института советской торговли.

Уже по привычке новый руководитель сразу провел капитальный ремонт, а затем, оглядев хозяйство, справедливо решил: У КП — звучит несоломо для такой республики, как Башкортостан, и, как часто любит повторять, сразу «начал борьбу».

У КП еще могло ютиться в арендованном здании, но институту, который рисовался в живом воображении энергичного руководителя, необходимо было новое здание.

Статус филиала факультета получен в 1993 году. Вместе с новым зданием в 1997-м — статус института. Оцени считая, что умение распознать и удовлетворить нужды покупателя дается от Бога: не умеешь — не берись. Другие уверены: научить можно всему.

Тавис Аглямович не оставил и любимого преподавательского дела. Правда, ученики теперь у него больше постарше — студенты медицинского, педагогического, заочного финансового институтов.

Попасть в сферу торговли историк может двумя путями: либо усомнившись в правильном первоначальном выборе профессии, либо если ему сказали: надо. А Тавис Аглямович слово «надо» воспринимал всегда одинаково — как руководство к действию.

Дамир АЗАМТОВ, доктор философских наук, профессор, заслуженный работник высшей школы России.



но и доказал, что не зря, как человек ответственный, занимает свое место. Защитил докторскую диссертацию по специальности «Мировая экономика» на тему «Внешнеэкономический комплекс регионов России в условиях интеграции в мировое хозяйство».

Есть такое слово, от которого таинственно веет иными далями мирами, а на деле имеющее вполне земное практическое значение: ноосфера. По определению ученых, ноосфера — это единство природы и человека, а поскольку человек активно и не всегда позитивно вторгается в природу, стабильное состояние ноосферы требует от нас социальной ответственности и новой экологической и гуманистической этики, что, возможно, и сведет на нет тот самый конец света, которым нас страшил еще Нострадамус.

Пенсионеры бывают разные

Одни сидят на лавочке, перемывая косточки всем проходящим мимо, и только дождь разгоняет их по домам, где то же находится работа неутомному языку. Кто-то впервые после школьных уроков рисования берется за карандаш и удивляет даже иностранцев своей незаумной красотой души.

Уважает дочь, что пошла практически по его стопам — преподает в коллежде, радуется успехам двух внучек — одна поступила в Казанский университет на геологический факультет, другая учится в гимназии, где все предметы преподают на английском языке, да еще турецкий постигает факультативно.

Не оставляет герой наш заботами и родной институт, беспокаясь за судьбу его выпускников, занимающихся мировой экономикой — у них сложности с трудоустройством.

Елена ШАРОВА.